





Secretarii comunali la dl Iuliu Maniu

Ieri dimineață s'a prezentat dlui Iuliu Maniu, președintele Consiliului dirigent, o delegație a secretarilor comunali din județul Sibiu...

Ce e cu salariile corpului didactic?

Câteva lămuriri pentru liniștirea învățătorilor. La sfârșitul lunii August o deputație a învățătorilor mobilizați s'a prezentat la resortul de culte...

După ce însă nici aici nu s'a făcut nici o făgăduială, deputația, la care s'a alăturat și mai mulți învățători civili, în frunte cu învățătorul Teodor Bucurescu...

Tot acestea au fost promise și deputații învățătorilor din județul Sibiu, în ziua de 3 Octombrie.

Reforma școlilor normale

În revista univ. profesorilor din Ardeal dl prof. Pavel Roșca, a publicat acum câteva timp un temeinic studiu asupra reformei școlilor normale...

În legătură cu această reformă nu putem trece sub tăcere faptul, de ce Consiliul dirigent s'a gândit la introducerea acestor schimbări numai în cazul din urmă...

N-ar trebui în nici un caz să începem clădirea paștelui culturii noastre cu coperșul și să ne preocupăm mai mult ornamentațiile decât un fundament puternic...

Jugoslavii nu mobilizează

Lyon. — Delegația americană de pace a primit din partea amiralului Andrew, comandantul forțelor navele americane în Adriatică...

Marele cartier jugoslav de aici a publicat astăzi următoarea notă: Suntem autorizați a declara că știrile privitoare la mobilizarea trupelor noastre...

Informațiuni

În locul dlui Silviu Dragomir care a trecut, ca profesor universitar la Universitatea din Cluj a fost numit ca șef al biroului presei, dl I. Brogu.

Se anunță că în urma intervențiilor făcute de către conducătorii Basarabiei primum și a delegațiilor basarabene prezentate guvernului...

Până acum nu se cunoaște cursul ce se va ține; și depășească valoarea de un leu pentru rublă, sub cuvânt că întregul avut al locuitorilor Basarabiei...

La curtea marșală din București s'au început ieri dezbaterile în procesul ziaristului Helfter, directorul zărilor „Arena”...

Rectoratul Universității din Cluj aduce la cunoștința tuturor profesorilor numiți la acea Universitate ca sunt rugați să comunice telegrafic cursurile pe care le vor ține în semestrul de iarnă.

Funcționarii administrativi județeni și comunașii din județul Sibiu și Făgăraș au decis înființarea unei societăți pe acțiuni cu scopul de a înființa tipografie și librărie administrativă...

Negocierile ce au avut loc de câteva săptămâni între marea bancă din Praga „Zivnotenska Banka” și dl Schneider, dela Creusot, au ajuns la un rezultat ce se anunță oficial acum.

Întreprinderea Creusot compără un important număr de acțiuni Skodra, uzinele care se specializase în fabricarea materialelor de război...

Tratatul din Versailles va fi ratificat în camera celorlovacă în jumătatea a treia a lunii Octombrie.

Se anunță că 1800 soldați englezi au sosit în Budapesta. Vor mai sosi 2000 italieni. Aceste trupe vor face serviciul de poliție după retragerea trupelor române.

Știrile din Fiume cu privire la pregătirea unui atac al jugoslavilor sunt contradictorii. În ste e bine informat se crede că orice complicație e exclusă.

Guvernul ungaresc dela Budapesta a început curățirea instituțiilor de elementele bolșevice. Numeroși profesori universitari au fost destituiți și d-iși în ce feluri disciplinari pentru atitudinea lor...

O delegație de comercianți din Transilvania a sosit la București spre a trata finerea unui congres comercial la Cluj, Brașov sau București.

Comercianții ardeleni vor vizita și organizațiile negustorești din provincie, interesându-se și de producția diferitelor regiuni din vechiul Regat.

Zilele acestea s'a făcut, cu o deosebită solemnitate inaugurarea anului școlar la școala comercială superioară și la școala civilă din Lipova.

Ședința continuativă pentru înființarea Ligii consumatorilor din județul și ora-ul municipal Sibiu se va ține vineri în 10 Octombrie d. p. la 5 ore în sala cea mare a județului.

Liqa populară de sub președinția dlui general Averescu va convoca zilele acestea un congres la București. La acest congres vor participa delegați ai tuturor organizațiilor din provincie...

La Fiume sub comanda lui d'Annunzio se găsește și șeful școlii futuriste F. T. Marinetti care comandă un detașament de futuristi. Ziarul „Popolo d'Italia” publică și o scrisoare a sa din Fiume.

Studenții universitari sunt înștiințați că cererile de a fi primiți în Căminurile dela București și Cluj au fost transmise senatului universitar din Cluj, care va decide asupra lor.

Toți studenții, cărora li s'au votat burse pentru ultima dată să prezinte Resortul de culte și Instrucție publică două fotografii, un bilet de identitate liberat de prefectura județului și dovada se dispensează dela serviciul militar.

Ce-i cu repatrierile?

Profesorii din vechiul Regat n'au locuințe. În „Gazeta Transilvaniei” celim că mare parte din profesorii și instituțiilor vechii din vechiul Regat la școlile din Brașov, n'au primit locuințe și n'au unde să se adăpostească.

Zilele acestea, o delegație a străinilor cari urmează să fie repatriați s'a prezentat dlui Iuliu Maniu, președintele Consiliului dirigent, pentru a se plânga împotriva dispozițiilor ordonanței privitoare la evacuarea. D. I. Maniu a răspuns că mă surse cari s'au luat sunt dictate de interesele superioare ale statului.

Când va semna pacea Ungaria?

Paris. — Guvernul maghiar face preparative pentru a trimite delegați la Conferința de pace. Se crede că luna Octombrie nu va treci fără ca tratatul de pace să fie predat plenipotențiarilor unguri și încălț de accepție.

Alianța între poloni și Denikin

Varșovia. — Se spune că trupele polone vor opera cu trupele lui Denikin de comun acord. S'a ordonat ca polonii să fie considerați ca aliați.

Reluarea legăturilor între Italia și Austria

Viena. — Noul ministru plenipotențiar al Italiei la Viena, marchizul Toreta a făcut o vizită cancelarului Renner, declarând că e în așteptare să restabilească legăturile între cele două țări.

Ratificarea păcii cu Germania

— Anglia a ratificat tratatul — Londra. — Tratatul de pace cu Germania a fost ratificat de Parlamentul britanic. Urmează ca tratatul să fie prezentat Regelui spre semnare, ca o deosebită solemnitate la sfârșitul săptămânii acesteia.

Împotriva colportorilor de știri

Extras din Ordonanța Nr. 21 și 22. 1. Vor fi considerați ca infractori: a) acei cari, fără rea credință, prin mijlocul publicației, gârlă, trenuri, pe străzi etc. au comunicat, colportat, comunicat în orice chip știri...

MOBILE cu bucata cât și aranjamente complete cumpără la mutări și alte ocazii. Albi se găsește depozit mare de dormitoare, sufragerii și mobile de bucătărie...

Hârtie de țigărete, Tuburi de țigărete, Mașini pentru țigărete. orice cantitate cu prețuri obișnuite de găsit la Carl Albrecht succ. Gottwald G. Bloos, Sibiu, str. Burger 13/15.

„Gospodăriile Tărănești” Societate Anonimă. Capital 10 000 000 lei. Înființată pentru a furniza în condițiile cele mai avantajoase și direct dela marile centre industriale și comerciale din străinătate...

Mare expoziția de pălării de dame. toate noutățile se deschide la 1 Oct. a. c. în salonul de mode R. NEUMANN, Sibiu. Str. Cismădiei 16, în fundul curții, etajul I.

CREDITUL TEHNIC TRANSILVANEAN Societate anonimă. Pentru dezvoltarea și creșterea de întreprinderi industriale. Capital 10 000 000 lei. SIBIU, CLĂDIREA BĂNCII ALBINE. Aduce la cunoștința publicului, că deplinând toate formele legale de constituire...

LIBRĂRIA EDITOARE CARTEA ROMĂNEASCĂ SOCIETATE ANONIMĂ BUCUREȘTI, Bul. Academiei Nr. 3. Catalogul 806 1-2. Cărțile Didactice aprobate pentru anul școlar 1919/20. ABCEDARE, CĂRȚI DE CETIRE, GRAMATICI, ARITMETICI, GEOGRAFII.

FURNISORUL CURȚEI REGALE SIGMUND PRAGER, BUCUREȘTI. CASĂ FONDATĂ ÎN 1854. SUCURSALE: BRĂILA, CRAIOVA, IAȘI, FOȘANI. Face cunoscut celor dlor comercianți, că i-a sosit un mare transport de pălării de lână...

La „Albina” institut de credit și de economii în Sibiu află aplicare imediată. Mai multe puteri de lucru auxiliare. Pot fi și femei. Se preferă cei sau cele ce au deja practică de birou.

„Anunț”. Tribunalul Sibiu publică, cumcă Dr. Nicolae Cristea, notar public cu sediul Sibiu și a deschis biroul în strada Cismădiei 31, alături de notarul public în funcțiune.

Vânzătoare. are în afară de limba română vorbesc și cea germană și ungară se caută pentru un magazin de ghețe din localitate. Oferte sub: Magazin de ghețe 7,9 la administrația zărilor.

La îmbolnăvirea intestinei, diaree, disenterie. Veritabilul Vin de Afine. marca „Bivoli”, de vânzare la farmacia Carol Müller.

AVIZ. Corpul VII Armată are nevoie de 130 vagoane porumb, 113 vagoane fasole, linte sau mazere uscată și 26 vagoane grăsime sau slănină.

Publicare. „ARMONIA” Institut de credit și economii din Cincinl mare dorește a arănda parterul edificului, înlocuind și înzestrat cu mobilierul necesar pentru comerț.

FRĂȚII RENNER & Co. Fabrică de pielărie, Societate pe acțiuni — Cluj. Fabricațiune de piele și încălțăminte, specialitate de curele pentru transmisiune. Specialități pentru piele fină sunt următoarele: Box, Boxcali, Chevreax și piele de vacs negre și în culori.